

Εντός του έτους η δημοπράτηση συχνοτήτων 5G

Έτοιμη να προχωρήσει στην ανακοίνωση της δημοπρασίας για το φάσμα συχνοτήτων 5ης γενιάς (5G), είναι η Εθνική Επιτροπή Τηλεπικοινωνιών και Ταχυδρομείων.

Αυτό ανέφερε ο πρόεδρος του ΔΣ της ΕΕΤΤ Κων. Μάσελος, τοποθετούμενος στην αρμόδια επιτροπή της Βουλής, επί του νομοσχεδίου με τίτλο «Κώδικας Ψηφιακής Διακυβέρνησης (Ενσωμάτωση στην ελληνική νομοθεσία της Οδηγίας (ΕΕ) 2016/2102 και της Οδηγίας (ΕΕ) 2019/1024) -Κώδικας Ηλεκτρονικών Επικοινωνιών (Ενσωμάτωση στο ελληνικό δίκαιο της Οδηγίας (ΕΕ) 2018/1972) και άλλες διατάξεις». Η τοποθέτηση του κ. Μάσελου έγινε στο πλαίσιο της «ακρόασης φορέων», οι οποίοι υποδέχθηκαν θετικά το ως άνω νομοσχέδιο.

Απαντώντας σε ερώτηση του εισηγητή του νομοσχεδίου Ιω. Μελά (ΝΔ), ο κ. Μάσελος είπε ότι «έχουμε ολοκληρώσει δύο κύκλους διαβουλεύσεων για τη δημοπρασία του φάσματος των δικτύων 5G και είμαστε έτοιμοι να προχωρήσουμε στην ανακοίνωση της δημοπρασίας. Θα ξεκινήσουμε μέσα στο χρονοδιάγραμμα που είχαμε δεσμευτεί, εντός του 2020, για τη δημοπρασία του φάσματος» είπε χαρακτηριστικά.

Ερωτηθείς για το θέμα της υγείας των πολιτών από την ακτινοβολία των κεραιών, είπε ότι αποτελεί θέμα πρώτης προτεραιότητας και ότι η ΕΕΤΤ παρακολουθεί τις μελέτες του Διεθνούς Οργανισμού Υγείας, τα όρια ηλεκτρομαγνητικής ακτινοβολίας, όπως ορίζονται από τα διεθνή στάνταρντ, καθώς και τις μελέτες της Διεθνούς Ένωσης Τηλεπικοινωνιών, ως προς τη μεθοδολογία των μετρήσεων. «Εάν παρακολουθούμε αυτό το πλαίσιο, θα είμαστε σίγουροι ότι δεν θα προκαλέσουν προβλήματα στην υγεία» είπε ο πρόεδρος του ΔΣ της ΕΕΤΤ.

Στην ερώτηση του εισηγητή της μειοψηφίας, Μ. Κάτση, (ΣΥΡΙΖΑ)

για το εάν η αύξηση του αντιτίμου αποτελεί προτεραιότητα της δημοπρασίας, ο κ. Μάσελος είπε ότι ο σχεδιασμός της δημοπρασίας δεν έχει μόνο αντικείμενο την αύξηση των εσόδων του κράτους, αλλά και την εξασφάλιση των συνθηκών που θα φέρουν τη μεγαλύτερη ανάπτυξη.

«Θέλουμε να δώσουμε τη δυνατότητα αξιοποίησης των αναπτυξιακών ευκαιριών των δικτύων της 5Γ, σε ένα μακροπρόθεσμο πλαίσιο, ενώ υπάρχουν και τα θέματα της κάλυψης της χώρας σε υπηρεσίες που θα προσφέρονται μέσω των δικτύων της 5Γ», είπε ο κ. Μάσελος.

Όπως εξήγησε, όταν προσπαθούμε να μην ανεβάσουμε υπερβολικά ψηλά την τιμή του φάσματος, προσπαθούμε να πετύχουμε μακροπρόθεσμα και καλύτερες τιμές ευρυζωνικών υπηρεσιών στο πλαίσιο των δικτύων 5Γ, ενώ όταν δίνουμε τη δυνατότητα κοινής χρήσης υποδομών, προσπαθούμε να μειώσουμε τα κόστη των παρόχων για να πετύχουμε τελικά χαμηλότερες τιμές στους πολίτες. Πρόσθεσε επίσης, ότι προσπαθούμε να τονώσουμε τον ανταγωνισμό με ρεαλιστικές προβλέψεις για τα δεδομένα της χώρας, φέροντας ως παράδειγμα τη δυνατότητα εισαγωγής εικονικών παρόχων που θα μπορούσαν να ενισχύουν τον ανταγωνισμό και να οδηγήσουν σε περαιτέρω μείωση των τιμών στις ευρυζωνικές υπηρεσίες.